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Kieine Anfrage der Fraktion der CDU 0390/1lI
Betr.: Miillerhalle ein rechtsloser Raum ?

Sehr geehrter Herr Bezirksverordneter Kiske,
das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie gedenkt das BA sich fur die Gewerbetreibenden in der Mullerhalle einzusetzen,
wenn die angekundigten Abriss- und NeubaumaRnahmen beginnen ?

Zu 1.

Der potenzielle Investor fir die Mullerhalle hat eine Bauvoranfrage fur die kiinftige
Nutzung der Millerhalle beim Bezirksamt gestellt. Die Eckpunkte des Vorhabens,
insbesondere die planungsrechtlichen Aspekte wurden in einer Gesprachsrunde des
Bezirksamtes mit dem kinftigen Investor bereits besprochen. Aus Sicht des Bezirks ist
das Vorhaben grundséatzlich genehmigungsfahig.

Das Ausmal der im Kontext des Vorhabens geplanten Abriss- und
NeubaumaRnahmen wird erst am Ende des Genehmigungsverfahrens klar und konkret.
Insofern sind gegenwartig weder der Umfang noch der Zeitpunkt der Baumafnahmen
vorhersehbar. Hinzu kommt, dass die Klarung der eigentumsrechtlichen Fragen noch
ausstehen.
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Wegen der zu erwartenden Nachteile fur die Mieter zum Zeitpunkt von Abriss- und
Neubaumalnahmen wird sich das Bezirksamt zu gegebener Zeit im Sinne der
Gewerbetreibenden in der Millerhalle einsetzen.

2. Ist dem BA bekannt, dass die Mieter bei der damaligen Vertragsunterzeichnung den
Vermieter von allen Kosten bei einem eventuellen Neubau / Umbau freistellen
mussten?

Zu 2.

Eine Anfrage bei der neuen Hausverwaltung der Millerhalle ergab, dass die
Mietvertrage zu unterschiedlichen Zeitpunkten und Laufzeiten mit zum Teil
unterschiedlichen Eigentlimern geschlossen wurden. Zudem waren fir die Erflllung der
Vertragsbestimmungen Hausverwaltungen zusténdig, die sich in den letzten Jahren
héufig wechselten. Die neue Hausverwaltung filhrt derzeit eine Uberprifung der
Mietvertrage durch ist aber nicht willens, Details tiber Inhalte der Mietvertrage
offenzulegen.

Das Bezirksamt verfligt aus eigenen Quellen iber keine Erkenntnisse, die die Aussage
bestétigen, dass die Mietvertragsbestimmungen die Vermieter bei einem eventuellen
Neubau / Umbau von der Kostenibernahme befreien.

3. Wie gedenkt sich das BA dafir einzusetzen, dass die Weiterfilhrung des Gewerbes
fiir die einzelnen Mieter nach der Neubau- / Umbauphase gewahrleistet ist ?

Zu 3.

Zur Frage der Vermietung an heutige Nutzer duf3erte sich der Vertreter des Investors —
Merz Objektbau GmbH in einer Gesprachsrunde mit dem Bezirksamt am 13. August.
Der Merz Objektbau GmbH zeigt sich in dieser Frage offen kann aber zum heutigen
Zeitpunkt keine Aussagen dariiber machen, da die Mietvertragsverhandlungen noch
ausstehen bzw. nicht aktuell sind. Der zukiinftige Mieterbesatz wird sich aus den
jeweiligen Geschéfts- / Ladenkonzepten ergeben, wie sie in der Gesamtkonzeption
tragfahig ist. Es bestehen keine Ausschliisse im Vorfeld.

Das Bezirksamt hat sich bereits im Gesprach vom 13. August dafir eingesetzt, dass mit
den derzeitigen Mietern eine jeweils einvernehmliche Lésung gefunden wird. Darliber
hinaus wird das Bezirksamt die weitere Entwicklung begleiten und sich bei Bedarf in
den weiteren Gesprachen mit dem potenziellen Investor fur die Interessen der aktuellen
Mieter einsetzen.
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